


Textvorschläge Jugendaktion 2019
Jugendaktion  MISEREOR/BDKJ 2019
Basta! Jugend macht was draus!
Lasst Euch von jungen Menschen aus El Salvador inspirieren. Diese nutzen im MISEREOR Partnerprojekt „Mein Lebensplan“ ihre eignen Potenziale und gestalten ihre Zukunft positiv.  Arbeitet mit unseren Materialien zu verschiedenen Aspekten der Förderung von Potenzialen. Lasst Eure Gruppenmitglieder Menschen eigenständig Aktionsideen entwickeln, mit denen sie ihre Potenziale nutzen und damit junge Menschen in El Salvador unterstützen können.
Gruppenstunden, Fastentipps, Gottesdienste und weitere Informationen findet ihr ab 2019 auf www.jugendaktion.de  und bei Facebook https://www.facebook.com/jugendaktion.de/ sowie auf den Kanälen von BDKJ und MISEREOR. 
Jugendaktion  MISEREOR/BDKJ 2019
Basta! Jugend macht was draus!
Lassen Sie sich von jungen Menschen aus El Salvador inspirieren. Diese nutzen im MISEREOR Partnerprojekt „Mi nuevo plan de vida“ ihre eignen Potenziale und gestalten ihre Zukunft positiv. 
Nehmen Sie diese Inspiration mit in Gruppen- und Schulstunden. Arbeiten Sie mit unseren Fastentipps zu verschiedenen Aspekten der Förderung von Potenzialen. Lassen Sie junge Menschen eigenständig Aktionsideen entwickeln, mit denen sie ihre Potenziale nutzen und damit junge Menschen in El Salvador unterstützen können.
Jugendliche, Gruppenleitungen, Lehrpersonen und Hauptamtliche im Pastoralen Dienst finden alle Informationen ab 2019 auf www.jugendaktion.de . 
[bookmark: _GoBack]In der Fastenzeit werden aktuelle Informationen, Aktionsideen und Filme über Facebook (https://www.facebook.com/jugendaktion.de/ )  und auf den Kanälen von BDKJ und MISEREOR gepostet. 
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