Briefentwurf

Sehr geehrte Frau Ministerin/Sehr geehrter Herr Minister,

wir wenden uns an Sie als Mitglied der Kultusministerkonferenz, die in wenigen Wochen den Ferienkorridor für 2025 - 2030 festlegen wird.

Als BDKJ sind wir der Dachverband von 17 katholischen Jugendverbänden in denen sich deutschlandweit rund 660.000 Kinder und Jugendliche im Alter von 7 bis 28 Jahren engagieren. Gemeinsam mit vielen anderen Jugendverbänden fordern wir seit mehreren Jahren einen Ferienkorridor, der 14 Tage gemeinsame Sommerferien aller Bundesländer garantiert. Für die neue Ferienplanung 2025 bis 2030 erwarten wir, dass die Kultusminister*innenkonferenz dies berücksichtigt.

Den Millionen schulpflichtigen Kindern und Jugendlichen, die sich deutschlandweit in Jugendverbänden engagieren, sowie den ehrenamtlichen Gruppenleiter*innen wird mit einer bundesweit gemeinsamen Ferienzeit ein zentrales Moment von Jugendverbandsarbeit möglich gemacht. Außerschulische Bildungs- und Freizeitangebote in den Jugendverbänden sind für die Persönlichkeitsentwicklung wichtig. In der Vorbereitung und während der Aktivität werden demokratische Prozesse eingeübt und Teilhabe sowie Mitbestimmung erlebbar. Kinder und Jugendliche sind an der Planung und Umsetzung selbst beteiligt und übernehmen damit in ihrem Verband zunehmend Verantwortung. 

Gemeinsame Zeitfenster für verbandliche Zeltlager, Freizeiten und Jugendreisen dürfen nicht von der Grenze zum nächsten Bundesland abhängen. Vor allem dann nicht, wenn es um bundesweite und internationale Maßnahmen geht. Zugleich bringt jede bundesweite und/oder internationale Erfahrung junger Menschen auch ein Stück an Wissen und Erfahrung ins eigene Bundesland zurück.

Ermöglichen Sie es jungen Menschen aus unserem Bundesland über den Tellerrand hinaus zu blicken. Wir bitten Sie deshalb, als Mitglied der Kultusministerkonferenz mit Ihren Kolleg*innen einen entsprechenden Beschluss zu fassen. 
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Gerne stehen wir für Gespräche zur Verfügung. 

Mit freundlichen Grüßen
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